

АНГАРЧАНЕ В ЛИЦАХ



У КОЛЛЕКТИВА цеха КИП ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» теснейшая связь с учащимися СПТУ, которые здесь ежегодно проходят производственную практику. А затем многие из них становятся его полноправными членами.

Слесарь КИП Александр Гасс (которого вы видите на снимке) тоже выпускник СПТУ-8, начал свою рабочую карьеру 14 лет назад. За этот период стал мастером своего дела. Отремонтированные им периметрические приборы служат на объектах ПО АНОС долго и надежно. Фото И. АМОСОВА.

**ВЕРХОВНОМУ СОВЕТУ СОЮЗА ССР
ВЕРХОВНОМУ СОВЕТУ РСФСР**
ОБРАЩЕНИЕ

Выражая обеспокоенность граждан нашего города ухудшением политической, экономической и социальной обстановки в стране, нарастающей конфронтацией между Верховным Советом Союза ССР, Президентом и Верховным Советом Российской Федерации, Ангарский городской Совет народных депутатов считает необходимым заявить следующее:

1. Промедление в осуществлении радикальной экономической реформы по переходу к рынку в условиях явочного введения программы правительства СССР при отсутствии согласованных действий с правительством Российской Федерации приведет к непредсказуемым последствиям.

2. В случае введения в действие на территории республики программы Верховного Совета РСФСР «500 дней» городской Совет приступит к ее реализации независимо от решений Верховного Совета СССР и указов Президента.

Исходя из вышеизложенного требуем проведения совместной конструктивной политики в консолидации общества Верховными Советами Союза ССР и Российской Федерации.

Обращение принято на 2-й сессии Ангарского городского Совета народных депутатов.

19.10.90 г.

О ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

МОСКВА. Председателю Совмина СССР Рыжкову Н. И., Председателю Совмина РСФСР И. С. Силаеву, Председателю Верховного Совета РСФСР Б. Н. Ельцину.

Согласно плану 1990 года городу Ангарску Иркутской области предусмотрена по-

ОТ ИМЕНИ СЕССИИ

ставка по импорту табачных изделий на 4 миллиона рублей, что составляет 50 процентов годовых фондов.

В августе, сентябре, октябре поставок не было. Задол-

женность составляет 1,5 миллиона рублей. Просим оказать содействие в отгрузке.

Председатель горсовета
А. Т. ШЕВЦОВ.

НА ВОПРОСЫ ОТВЕЧАЮТ:

Г. Н. КОВЫНЕВ, председатель Китойского поселкового Совета.
— На этой сессии рассматривался вопрос о поселке Китой, о том, что сделано для облегчения судеб погорельцев. Как восстанавливается жизнь поселка?

— Сегодня поселок Китой — белое пятно на карте. И есть, и нет. Утверждение генерального плана развития невозможно без решения СЭС, а СЭС не подписывает, поскольку мы находимся в санитарно-защитной зоне. Так и живем — без разрешения.

На весь год для поддержания благоустройства выделяют нам 15 тысяч. А ведь у нас дороги неасфальтированные, надо весной и осенью их подсыпать — только на это деньги и уходят.

Как живем? Чтобы пройти на вокзал — а в этом у большинства жителей поселка постоянная необходимость, — надо идти по колено в грязи да еще в темноте, если рано утром или вечером.

Обращались к председателю депутатской комиссии по градостроительству Домбровскому, бесполезно.

На весь поселок один магазин, да и тот в августе санэпидстанция закрывала. Чтобы бабушкам с улиц Промысловой, Октябрьской, Дойти, им километра два надо грязь месить без тротуаров. Улицы эти после пожара оказались как бы отрезанными. Ребятишки утром в школу идут в крошечной тьме по пустырю — освещения нет.

Хотя рядом «Китойлес», который и тротуары деревянные мог бы сделать, и освещение. На своей территории — до забора — «Китойлес» все отремонтировал, а мы живем сами по себе.

Пока дымилось, вроде все помогли, а потухло — и забыли. Выделяли нам учеников из училищ, приехали все в чистеньком, куда там в саже пачкаться, завалы расчищать. Просил я и штаб гражданской обороны, где должно быть спецформирование, чтобы учения провели у нас, расчистили бы остатки. Никакой помощи от ГО. А бульдозером мы бы и сами могли, да нельзя — весь растительный слой угробим.

— Что вас не удовлетворяет в принятом на сессии решении?

— Во-первых, расселение жителей без очередности, которую определил поссовет, у

Н. И. КРАСИЛЬНИКОВА, депутат от 100 избирательного округа.

— В вашем выступлении на сессии оценка руководителя городского отдела здравоохранения В. Ф. Козлова была очень бескомпромиссной. Обдумывали ли вы другие кандидатуры?

— Вопрос ставился не о выборах, а об утверждении. И кандидатура Козлова не прошла совершенно закономерно — слишком очевидно, что проблемы городского отдела здравоохранения пущены на самотек.

Есть в городе прекрасные врачи, которые могли бы воз-

главить горздравотдел. Я, например, была бы рада видеть в этой должности Александра Трегубенко, врача 36-й медсанчасти. Прекрасный специалист, честный, интеллигентный человек.

Есть у него и необходимая подготовка, и такие качества руководителя, как инициативность, оперативность, умение работать с людьми.

Как врач могу заверить, что в городе среди коллег у него высокий авторитет и его кандидатуру поддержат многие.

Взять на себя груз ответственности именно сейчас, когда в городском здравоохранении накопилось столько проблем, решится далеко не каждый, но люди, способные грамотно строить работу, искать и находить выход даже в сложных ситуациях, в городе есть. Президиуму и депутатской комиссии нужно искать таких людей.

С. Г. ЛЕВЧЕНКО, депутат от 151 избирательного округа.

— Вы возглавляете депутатскую фракцию «Реформа Советов», так сказать, оппозицию «Демократическому единству». Есть ли смысл в таком разьединении?

— Во-первых, это объективная реальность, и никуда от нее не уйдешь. И объединяемся мы как раз для того, чтобы легче находить пути взаимопонимания. Если на первой сессии было много столкновений по каким-то амбициям, то сейчас мы пришли к нормальному сотрудничеству.

Я неоднократно бывал на совещаниях группы «Демократическое единство», мне давали слово, я высказывал наши доводы, и мы искали какие-то компромиссные варианты.

Между прочим, некоторые депутаты из «Демократического единства» перешли сейчас к нам. Ну, вот сегодня утром, до начала сессии, мы собиравались, чтобы обсудить кадровые вопросы. Владимир Васильевич Копытко просил оказать поддержку по кандидатуре Петрова на должность начальника горздравотдела. Мы пришли к единому мнению и таким образом избавили сегодняшнее заседание сессии от лишних прений.

— Название «Реформа Советов» звучит обязывающе, в нем выражена ваша цель?

— Да, наша цель и желание изменить Совет, дать им реальную власть. Какая она была раньше, эта власть, мы знаем. Нужно, чтобы Совет получил права в пределах законодательства. Нужно добиваться передачи прав от параллельных структур, от ведомств в местные Советы, чтобы наш Совет действительно мог влиять на жизнь города. И в этом, думаю, весь наш депутатский корпус един.

**О ЭКСПРЕСС-ИНТЕРВЬЮ, ВЗЯТЫЕ НАШИМ
СПЕЦКОРОМ А. МОСИНОЙ В ЧЕТВЕРТЫЙ
ДЕНЬ СЕССИИ ГОРСОВЕТА.**

нас ведь совет погорельцев работал, списки составили, кого в первую очередь заселить, кого во вторую. А списки наши признали недействительными, жилье дают по ведомственной принадлежности.

И получилось, что бичи и пьяницы уже в квартиры новые заселились, а безногий инвалид, ветеран войны Александр Тимофеевич Бутенко до сих пор в общежитии. И объяснение вроде есть, а по-человечески несправедливо это, обидно.

Во-вторых, то, что решалось на первой сессии, — восстановить жизнеобеспечение поселка, — не выполнено. Парикмахерская до сих пор не работает, ателье вот хотят закрывать, магазина одного-единственного на весь поселок мало.

П. В. КАПИЛЮК, депутат от 22 избирательного округа.

— К вам вопрос как к представителю фракции «Демократическое единство»: а было ли единство в ваших рядах в период сессии?

— В нашей группе, или фракции, — как хотите, — более семидесяти депутатов. И, естественно, сколько голов, столько и мнений. Но при обсуждении ключевых вопросов мы, как правило, приходили к одному решению.

Собирались в перерывах на протяжении всей сессии. Обсуждали перед утверждением кандидатуру редактора газеты «Время», проект решения по заводу БВК, определялись в

отношении кандидатуры на пост заместителя председателя Совета. Все это помогало избежать лишних дебатов, иначе бы нам не уйти от длительных споров.

— Существует ли в «Демократическом единстве» какой-то комитет или руководитель?

— Есть инициативная группа, приблизительно человек 15, это депутаты Белов, Брехов, Поляков, Путято, Батуев и другие. Никакой жесткой структуры не существует, есть желание единения депутатов, взгляды и цели работы которых близки. И объединение такое плодотворно.

За время двух сессий некоторые депутаты пересматривают свои позиции, переходят из «правых» в «левые» и наоборот. Но главное, чтобы были не только единомышленники, чтобы был результат.

КАКИМ ПУТЕМ НАМ ИДТИ?

© В ПРЕДДВЕРИИ РЫНКА

В сентябре текущего года Верховный Совет РСФСР принял программу «500 дней» (с 1 ноября 1990 г. по 14 марта 1992 г.). Программе предусматривает стабилизацию разбалансированной экономики и переход к рынку, разработана под руководством академика Шаталина С. С. Нам, читателям, пока неизвестен полный текст программы, однако достаточно ознакомиться с содержанием программы, изложенным в спецвыпуске газеты «Комсомольская правда» и перепечатанной в вашей газете, чтобы поразмыслить и понять, какой предлагают нам путь.

Спору нет, программа составлена достаточно грамотно, экономически обоснованна. Группа разработчиков использовала многолетний опыт развития рыночных отношений в передовых капиталистических странах. Да и удивляться нечему, ведь сколько существуют различные формации общества, столько существует обмен результатами деятельности между людьми — рынок.

Однако мне как избирателю приходится удивляться, как и по-

чему наши избранники-депутаты приняли программу «500 дней», в которой нет ни одного слова «социалистическое», и вся программа предлагает путь капиталистического развития и возрождение капитализма.

Главная суть программы — это распродажа основных фондов производства частным лицам, то есть внедрение частной собственности (приватизация). Программа предусматривает к исходу пятисот дней в промышленности частный сектор довести до 70 процентов, а в строительстве и на транспорте — до 80 и 90 процентов. Но кто и на какие средства выкупит это имущество?

Я человек беспартийный, но если строить гуманный социализм, предусмотренный XXVIII съездом КПСС, подобным путем развития экономики страны, то тогда компартии надо немедленно распустились.

Отрицательная оценка программы Шаталина—Явлинского не значит, что я нахожу положительной программу правительства по организации рыночной экономики. Судя по выступлениям Ры-

жова Н. И., да и Президента, их программа менее пригодна для развития нашего социалистического общества. В условиях тяжелейшего кризиса в экономике страны М. С. Горбачев не видит пути развития нашего социалистического общества, да и ученые авторитеты в этом вопросе плавают.

Ведь социалистическая идея потерпела крах не потому, что она утопична, а только из ошибочных толкований и извращения строительства социализма партийными лидерами всех уровней и созданным ими бюрократическим аппаратом, в руках которого находятся все виды информации, пресса, радио, телевидение.

В последние годы все виды информации составились в том, кто больше выльет грязи на социалистический строй, на негативные явления в стране, и особенно это проявилось в последней пятилетке.

Группа определенных лиц из элиты периода застой, дорвавшись до власти, принимала все меры к развалу социалистического общества и подрыву коммуни-

стического движения во всем мире, добиваясь заслуг в собственной стране и в странах капиталистического мира.

Широко пропагандировалось, как хорошо живут люди в ряде капиталистических стран, особенно таких, как Голландия, Швейцария, да и Америка, по сравнению с мерзкой жизнью наших трудящихся.

Вся эта информация успешно запудрила мозги среднему и молодому поколениям. При этом широко пропагандировались частная собственность и предпринимательство.

Несколько слов о собственности. Какое значение она имеет в обществе? В экономическом смысле она показывает, кому и как достается прибавочная стоимость продукта, созданного трудом рабочих.

Исходя из сказанного, можно твердо сказать, что наш трудящийся гражданин жил и живет плохо потому, что от прибавочного труда ему выдавали в виде зарплат 35—37 процентов, может, и того меньше, а остальные государственный партийно-бю-

рократический аппарат забирал на необдуманное развитие промышленности, на строительство антинаучных «гигантов века» и на оплату личных привилегий аппарата.

Сейчас программе «500 дней» предлагает выкупить средства производства, да и другие объекты страны стоимостью в России 1,2 триллиона рублей. Где наш народ, живущий на грани бедности, возьмет деньги? Да и выкупать — это грубейшее нарушение закона. Где это видано, чтобы платить за то, что принадлежит народу или тем группам людей, которые создали объекты своим трудом? Да и основные фонды имеют громадный физический износ.

По вопросу продажи я дал 1 октября 1990 г. телеграмму Председателю Верховного Совета РСФСР Ельцину Борису Николаевичу.

В целом, на мой взгляд, если программу С. Шаталина доработать, ее можно тогда принять к действию. Хотя читатель должен знать, что даже при самой отличной переходной программе будут материальные трудности, хотим мы этого или нет, но придется пережить.

Желательно получить отзыв других читателей газеты «Время», а также наших депутатов России.

В. ЦЕШКОВСКИЙ.

Пищевики просят о помощи

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ И ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА АНГАРСКА

При основании индустрии молодого города в 50-е годы была создана сеть пищевых предприятий (хлебозавод, молочный комбинат, холодохимбинат, мясосовхоз, пивзавод), рассчитанная на 70 тысяч жителей.

Старожилы, наверное, помнят, что к нам в Ангарск ехали со всей области за продуктами, удивляясь их ассортименту и качеству.

Шли годы, город разрастался, его потребности увеличивались. Расширились действующие предприятия (ПО АНОС, АЭХК, АУС-16, заводы союзного значения, предприятия «Иркутскэнерго»). Строились новые (АЭМЗ, БВК). А пищевики тянулись на старых площадях, только увеличивая сменность работы, да производя незначительные замены оборудования.

Медленно, но верно пищевые предприятия города шли к рубежу, за которым следует резкое снижение выпуска ввиду полного морального и физического износа предприятий. Ведь сегодня в городе жителей в 4

раза больше и количество продуктов питания на сегодняшний момент возведено в ранг политики.

Сознавая всю ответственность в снабжении города продуктами питания, а также помня о сложившейся практике вышестоящих инстанций «стрелочников», мы, руководители пищевых предприятий города, заявляем: «Так больше существовать нельзя».

Несмотря на разработку сверху различного рода программ, реальных изменений на наших предприятиях в улучшении условий труда, увеличении выпуска, повышении качества и ассортимента не произошло и не произойдет.

Имея в городе крупнейшие проектные, строительные, монтажные организации, предприятия союзного значения с большими материальными и финансовыми ресурсами, пищевые предприятия остаются все это время бездельниками, от которого только требуют, ничего не вкладывая. О нас вспоминают только тогда, когда в городе начинается перебои с продуктами питания.

Новый депутатский корпус, создав комиссию, посетил наши предприятия и по общему мнению сделал заключение — предприятия не смогут в таком материально-техническом и социальном состоянии обеспечить население города продуктами питания.

Не пора ли задуматься, что от комиссий, проверок, решений количество продуктов не увеличится.

Мы, руководители пищевых предприятий, требуем немедленного рассмотрения на ближайшей сессии городского Совета вопроса о реконструкциях и новом строительстве наших предприятий.

В противном случае население города окажется в еще худшем положении по обеспечению продуктами питания. Нет никаких гарантий, что за «хлебным» бумом не последует другой (молочный, мясной).

Мы больше ходить с протянутой рукой по всем инстанциям не будем. Призываем Советы вернуться к нам лицом и решать проблемы пищевого снабжения в комплексе.

- Директор хлебокомбината С. В. ЛЕВИТ.
- Директор молочного комбината А. Р. ДУБЫНИН.
- Директор пивоваренного завода С. А. ГОДИНСОНС.
- И. о. директора хлебокомбината А. Р. ВЕКАСОВ.
- Директор мясоперерабатывающего завода С. С. МАТУСЕВИЧ.
- Директор рыбобазы Н. Ф. АРТАМОНОВА.

АНГАРЧАНЕ В ЛИЦАХ



НА ПРОТЯЖЕНИИ многих лет коллектив ОКБА изготавливает высококачественные приборы, которые часто экспонируются не только на ВДНХ, но и на мировых ярмарках. Об этом свидетельствуют многочисленные дипло-

мы и медали разного достоинства. К общему успеху прямо причастна инженер-конструктор Наталья Викторовна Карляк.

На снимке: Н. В. Карляк.

Фото И. АМОСОВА.

„ИЗ МРАКА СМЕРТИ“

— так называется художественное произведение А. Моисеева, представленное на выставке ангарских художников «Авангард», которая работает в ГК КПСС.

Самарин Александр, Драгаев Геннадий, Потемкин Александр, Кузнецов Михаил, Фисенко Виктор и другие вынесли на суд ангарчан свои картины «Пусть будет так», «Появление», «Воспоминание», «Лето. Байкал», «Гость», «Вера», «Из мрака смерти» и другие.

Отрадно, что выставка проходит в здании горкома КПСС. Так сказать, поближе к народу. НАШ КОРР.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

37 лет я с семьей проживаю в нашем городе, можно сказать, старожил. Никогда никому да до сих пор не писал, а сейчас меня заставила взяться за перо чрезвычайная ситуация.

Дело в том, что почти 60 частных домов поселка Байкальска по улицам Ломоносова, Боткина, частично Коминтерна 9 октября 1990 г. были отключены от горячей воды

лишь снова к Елизарову В. В., то оказалось, что они даже не продумали, не рассчитали, что и как делать.

16 октября Арыков В. И. обратился с этим вопросом к председателю горсовета Шевцову А. Т. Он обещал разобраться, дал указание заместителю председателя исполкома Никифорову А. Г., но дело опять не продвинулось ни на шаг.

АВАРИЙНАЯ СИТУАЦИЯ

ввиду аварии на линии, обслуживаемой теплосетями (у кинотеатра «Октябрь»). Не стало отопления в двух кооперативных частных домах. Без тепла также оказались конторы строительных организаций СМУ 3, СМУ 4, МСУ 76.

12 октября председатель нашего кооператива (он же депутат горсовета) Арыков В. И. обратился и начальнику теплосетей Елизарову В. В., он на 15 октября назначил встречу всех заинтересованных сторон: нас, членов кооператива, и строителей. Но сам, хотя и появился, не стал с нами разговаривать, а поручил вопрос по устранению аварии начальнику 2-го теплового района Анеякову Е. А. Прошли мы на месте аварии, обсудили несколько вариантов ее ликвидации, и Анеяков обещал нам срочно все проработать детально и приступить к ликвидации аварии и подключению и теплу.

При аварийной ситуации обычно принимаются срочные меры. Но проходит три дня — никаких сдвигов. Мало того, когда мы утром 18-го обрати-

Прошло уже 10 дней. Разговоры есть, а дела нет. У нас создается впечатление, что мы оказались в положении, когда, как говорят, «спасение утопающих — дело рук самих утопающих».

Наступает похолодание, во многих наших домах нет печей, а почти везде живут пожилые люди, старики да старики. Они ведь, как малые дети, требуют помощи и заботы.

У меня есть печка, но мне жалко соседей, они выходят днем на солнышко погреться, когда оно выглянет через тучи.

Шла сессия горсовета. Депутаты обсуждали большие проблемные вопросы города на будущее. А мы, избиратели, находимся в бедственном положении.

Н. РЕЗНИК, ветеран труда, участник ВОВ.

Письмо также подписали: Купреев, Дорыхин, Стародуб, Илющенко, Балюц, Горбылев, Вотяков, Лоренц и др.

И ВСЕ-ТАКИ ПРАЗДНИК...

В наше трудное время не забудьте поздравить своих родных и знакомых с праздником Октября. Телеграф предлагает удобный вид подачи телеграмм с указанием срока вручения. Такие телеграммы, адресованные за пределы города, принимаются до 3 ноября, в пределах города — до 4 ноября. В пункте назначения эти телеграммы будут вручены в срок, указанный вами. При адресовании телеграмм указывайте номер отделения связи. По телефону 0-66 вы можете отправить телеграмму с квартирного телефона в кредит, с последующей оплатой.

ПОЗОРИ

ДАВНО УЖЕ ИЗВЕСТНО: в нашем государстве все есть. Проблема лишь в том, где взять? И если очень необходи-

ма вещь уже более десятилетия не лежит на прилавке, то, будьте уверены, на рынке есть выбор. Рынок — зеркало наших потребностей. Спекулянт — благодетель. Нет чего-либо — смело на рынок!

Вот и нынешние перебои с табачными изделиями сумели спекулянты обернуть в свою пользу. Есть у них такая способность — так называемый «корпус моментального реагирования». Да если еще и торговля, очно и заочно, подыгрывает им, то куда деваться! Либо стоять с протянутой рукой и ждать, когда выдадут по распределению одну единственную пачку папирос, либо бежать к различным местам и за «трояку» или «пятачку» покупать табачок. А что «пятачок»? Да за это — поднимая ценник бросать на стройке! Сумасшедшая диспропорция! Королевство кривых зеркал.

А на прилавках табаком и не пахнет!

По сообщениям ОБХСС

ральному рынку была задержана продавец фруктов Т. Ковальчук за перепродажу сигарет «ТУ-134», 20 пачек по цене один рубль 50 копеек. Оштрафована на 100 рублей.

В начале сентября на рынке задержана О. Белоусова, нигде не работающая. Продавала сигареты «Опала» по цене уже 3 рубля.

Аппетиты растут. Сигареты закупала в магазинах орса АЭХ.

В это же время задержан А. Макаров, работник кооператива «Пушок», схвачен был за руку во время перепродажи папирос «Веломерканал» по рублю за пачку. При задержании изъято 30 пачек. Экономический эффект у кооператора мог бы быть более 20 рублей.

В середине сентября уже за пачку «Огонька» спекулянты просят 2 рубля. Задержан И. В. Попов, 1970 года рождения, нигде не работает. Изъято 35 пачек папирос и пять рублей. Продажа только началась...

А на центральном рынке уже во всю процветала табачная спекуляция. Задержана Т. Л. Сметанина, 1964 года рождения, нереботающая. Пачка сигарет «ТУ-134» в ее руках уже стоит 3 рубля.

Задержаны Т. Д. Гарбузова, издательница СРСУ-3, и О. Н. Сергиенко, нигде не работающий. У них изъято 300 пачек сигарет «Страла».

Задержан пенсионер Г. Ю. Зуев. Продавал сигареты «Родопи». У него изъято 80 пачек. Оштрафит, что купил у мужика с Сахалина.

Задержан дворник ЖЭКа-2 АНОС С. С. Мишаков, 1972 года рождения. Изъято 7 пачек папирос «Любительские»

и 2 пачки сигарет «Золотое кольцо».

Задержан В. В. Мельник, студент ИПИ, за продажу папирос «Любительские» по 2 рубля за пачку. Наторговал студент на 23 рубля 50 копеек. И отдал штраф 50 рублей.

Задержана О. М. Раздымаха, у нее оказалось 14 пачек «Астры» и 14 пачек папирос «Любительские». Да нажилась уже на 90 рублей. Где купила? Ответила, что в городе Зима. Можно подумать, что город Зима в штате Вашингтон, а не в Иркутской области Советского Союза!

Задержана С. Н. Хулуп. Изъято 45 пачек папирос «Любительские». Задержан П. С. Харченко с 14 пачками «Стрелы». Задержан А. Н. Соловьев, 1975 года рождения. Изъято 20 пачек папирос «Астры» и «Стрелы». Нажила — 100 рублей. Задержана Е. А. Котельникова, 1958 года рождения. Находясь в декретном отпуске, продавала сигарет «Родопи» на 165 рублей.

Задержан, задержан, задержан... Если бы каждый день публиковать списки задержанных спекулянтов, то, наверное, не хватило бы газетных полей. Рынок, авто-станция, подворотни забиты спекулянтами. В то же время табачными изделиями на прилавках и не пахнет. А. СИДОРОВ.

Пресса не может быть свободна, если она не в состоянии сама себя прокормить

Пожалуй, за все десятилетия Советской власти не лихорадило так редакционные коллективы, как в эти дни.

Постоянная комиссия областного Совета по гласности и общественно-политическим инициативам рассмотрела ситуацию, вызванную повышением стоимости подписки на газеты и журналы, и приняла решение. В нем, в частности, сказано: «...Минсвязи страны на 1991 год установило новую цену на экспедирование и доставку периодической печати. В области стоимость услуг колеблется от 40 до 200 процентов.

В результате — столь резкого повышения цен на услуги местными узлами связи, согласованного с областным управлением, все 35 горрайгазет становятся нерентабельными, дотация на их издание в пять раз превышает уровень прошлого года.

В результате этого наносится серьезный урон развитию гласности, ущемляются интересы чи-

тателей и редакционных коллективов.

Такое положение сложилось в результате неоправданного повышения цен, стремления эгоистов решить свои проблемы за счет местных газет. Имеются факты прекращения узлами связи подписки на местные газеты, редакции которых не могут принять условия навязываемых им договоров на экспедирование и доставку газет.

Комиссия посчитала монополизную практику заключения договоров между местными узлами связи и редакциями газет недопустимой. Предложила Н. Шаповалову до 25 октября рассмотреть кабальные договоры.

В этой работе примут участие руководство управления издательства, депутаты местных Советов.

КОМИССИЯ ПРОДЛИЛА ПОДПИСКУ НА МЕСТНУЮ ПЕЧАТЬ ДО 1 ДЕКАБРЯ. («ВСП», № 237).

Пирожок—это выстрел в живот

— Как там дети, как у них здоровье, какое питание — никому нет дела, — в сердцах сказала в заключение недолгого разговора о проблеме питания в лицее завуч Светлана Александровна Жеребцова.

Лишь только прозвенит звонок, дружной вереницей бегут лицеисты на улицу. Туда, где возле ларьков ждет их бабушка с пирожками. Вмиг раскупают и тут же съедают. Голод не тетка.

Пирожок, как известно, — это выстрел в живот. Но что остается делать, если в лицее нет ни буфета, ни столовой.

Но, может быть, этот вопрос решается где-нибудь в умных головах или светлых кабинетах!

— Вопрос о столовой в лицее абсолютно не

решается. Пока тепло — ребята бегают в окрестные столовые. А будет холод? — говорит С. А. Жеребцова.

Раньше в этом здании, где сейчас лицей, был Дом политпросвещения, и там был буфет. Но сегодня он не действует — СЭС закрыла.

Мы предполагаем открыть буфет в одном из кабинетов. Но опять, думаем, не позволит СЭС. Выхода не видим. Договорились со столовой 31-й школы, но и это не выход. И никому нет дела...

Лицеисты занимаются с 8 часов утра до 17 часов вечера. Голодным испытаниям подвергнут и педагогический коллектив. Вот и приходится «морить червячка», покупая по 5 копеек пирожок.

С. КУЗНЕЦОВ,

СВОЙ 36-й СЕЗОН Дворец культуры нефтехимиков начинает в предпроезовой обстановке, полной трагических предчувствий, накаленной прогнозами о последних судорогах культуры, о предстоящих экономических похоронах культурных учреждений.

В это непредсказуемое время планировать невозможно даже на день, не то о годичном сезоне. И все же чем больше хаоса в нашей жизни, тем сильнее стремление к постоянству, к вечным и неизменным истинам, прочным основам бытия.

Пока нас не продали кому-либо совместному советско-африканскому предприятию (а культурная экспансия уже началась) и окончательно не лишили дотации — мы будем считать своей главной задачей пробуждение духовных сил общества, возрождение эстетических, нравственных начал в жизни, привлечение к творчеству детей и взрослых.



Начал свой сезон и наш литературный клуб. На очередной встрече ангарчане познакомилась с новым литературно-художественным и публицистическим журналом «Голос» и ее авторами, которая состоялась 13 октября

за ненадобностью и без которых, как оказывается, создать нормальную человеческую жизнь невозможно.

Об оплодотворяющей христианской идее, об истории Библии — книги мудрости, о взаимоотношениях религии

ПОКА МЫ ЕСТЬ

ЧТО БУДЕТ С КУЛЬТУРОЙ?

Мы по-прежнему будем проводить благотворительные ярмарки, воскресные чтения, благотворительные концерты, спектакли народного театра, встречи с писателями и поэтами. Наши двери по-прежнему будут открыты для ветеранов войны, инвалидов, детей, старшеклассников и всех, кому дворец стал родным.

28 октября начинает свой 33-й сезон факультет музыки народного университета культуры. Иркутский симфонический оркестр, возглавляемый дирижером из Ленинграда О. Е. Заверевым, предложит ангарчанам разнообразную и интересную программу, в которую включены авторские концерты известных композиторов, исполнителей, солистов, произведения русских, советских и зарубежных композиторов.

Интересные концертные программы ждут и детей. На сей раз в работе детского абонемента примут участие творческие коллективы музыкальных школ нашего города.

Чтобы каким-то образом сохранить творческие коллективы Дворца культуры и вместе с тем расширить музыкальный диапазон нашей работы, для любителей музыки в этом сезоне решено открыть новый платный абонемент «МУЗЫКАЛЬНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ». Другими словами — воскресенье через музыку, в котором примут участие образцовый детский хор «Юность Ангарская», вокальный ансамбль старинной музыки, ансамбль скрипачей, народный хор русской песни и другие творческие коллективы.

«Музыкальное воскресенье» началось 21 октября концертом детского хора «Юность Ангарская» — «Маленькие шедевры большой музыки».

в малом зале Дворца культуры.

Нынешние суровые времена и нас засталяют идти на некоторые новшества. Так например, для ангарчан, которые любят музыку, поэзию, живопись и которых никакие экономические напасти не заставят от них отказаться, мы открываем литературно-музыкальные салоны.

Для посетителей этих салонов в октябре предлагается три музыкально-поэтические программы, которые привлекут внимание людей разных возрастов.

Молодежь, видимо, заинтересует программа, посвященная творчеству замечательной художницы Нади Русовой, умершей в 16 лет, — «НАДЕЖДА — БУДУЩЕГО ВЕЩЬ».

Людей постарше, мы думаем, привлекут музыкальные программы «ВСЕ В ПОРЯДКЕ, ЭДИТ», посвященная творчеству выдающейся французской певицы Эдит Piaф, и «ОСЕННЕЕ НАСТРОЕНИЕ» с участием наших творческих коллективов.

И еще одна новинка, которая, как нам кажется, придется по душе ангарчанам. В начале ноября мы хотим начать издавать свою собственную еженедельную публицистическую газету «РЕЗОНАНС». Она будет откликаться на все события в общественной, экологической, культурной жизни города. Даст возможность ангарчанам получать информацию из первых рук. Поможет найти ответы на те вопросы, которые не находят достаточного освещения в городской прессе.

Об изменениях, происходящих в нашем обществе, говорит и то, что мы возвращаемся в цивилизованный мир. Вновь обретаем те общечеловеческие ценности, которые некогда отбросили

с нравственностью, культурой, искусством можно будет узнать, посещая занятия ВОСКРЕСНОЙ ШКОЛЫ, которая откроется во дворце в ноябре этого года.

Не отказываем мы и от своих экологических воззрений. Хотя и наблюдается некоторый спад общественных настроений по отношению к экологам.

По-прежнему по вторникам ждет своих единомышленников экологический клуб. Готовится экологический КВН. Будут проводиться собрания обществу по животрепещущим экологическим проблемам в клубе «СВОБОДНАЯ ТРИБУНА».

И как всегда ждут своих верных друзей, единомышленников, наших постоянных посетителей клубы Дворца культуры: клуб фронтовых друзей, женский клуб «Дружина», клуб друзей кино «Ракурс», клуб друзей журнала «Огонек», театральная гостиная, клуб любителей кантатов «Айкял» и другие.

Хочется, чтобы наконец-то поняли все общество, выросло общество, потерявшее нравственные ценности, растерявшее национальные традиции, изгнавшее из своей жизни порядочность, приличия, нормы бытия, — и когда не будет сытым и обеспеченным.

Экономическое возрождение начинается с возрождения духовного, человеческого. С обретения себя как самостоятельного человека.

Пока мы есть — мы идем впереди!

Т. БАЧИНА, зам. директора Дворца культуры нефтехимиков. На снимке: играет симфонический оркестр Иркутской филармонии.

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА

Тяжело в учении...

В ОРГАНИЗАЦИИ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ ВАЖНАЯ РОЛЬ ПРИНАДЛЕЖИТ ОБЪЕКТАМ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА — ПРОМЫШЛЕННЫМ И ДРУГИМ ПРЕДПРИЯТИЯМ, РАЗЛИЧНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, УЧРЕЖДЕНИЯМ И УЧЕБНЫМ ЗАВЕДЕНИЯМ.

БОЛЬШОЕ значение обучению невоенизированных формирований придается в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез», где начальником гражданской обороны является генеральный директор Ф. С. Середюк, его помощником по гражданской обороне — О. Л. Лаврентьев. Они ответственно подходят к выполнению мероприятий по гражданской обороне. На этом объекте проведены комплексные учения ГО. Высокую подготовку показали созданные невоенизированные формирования — разведгруппы, посты радиационного и химического наблюдения, санитарные дружины. Отрабатывались действия газоспасательной службы объекта. Бойцы невоенизированных формирований АНОС успешно

выполняли поставленные задачи. Учения проводились в условиях приближенных к реальным, прошли с высоким качеством. В проведении учений принимали участие начальник штаба Иркутской области Г. П. Рубакин, его помощник И. В. Миропольцев, начальник штаба ГО Ангарска В. А. Захарченко. По итогам учений и соревнований О. Л. Лаврентьев вручил грамоты отличившимся. Среди награжденных — Нина Васильевна Шакиртова, командир сандружины завода гидрирования, вы видите ее на одном из снимков. На других — моменты проведенных учений. М. БЫКОВ, помощник начальника штаба ГО Ангарска по пропаганде.



СОВЕТЫ ТРЕНЕРА

Фигурное катание на коньках — самый увлекательный и прекрасный вид спорта для детей.

Несмотря на сложность обучения именно детей, отсутствие закрытого искусственного льда, могу с уверенностью сказать: увлеченные родители и их дети, при регулярном посещении катка, могут за зиму освоить первые простейшие элементы фигурного скольжения («фонарики», «елочки», «змейки» и т. д.). Что для этого нужно?

Первое — большое желание. Второе — тренер-специалист. Третье — лед.

Тренера «ЭСТЕТ» вам предоставит, даже двух: Пахмутова И. А. и Тэйбис Е. А.

Фигурное катание — детям!

Вечерние группы занимают с понедельника, среду, пятницу с 18.30.

Дневные группы — во вторник, четверг, субботу с 10 или 16 часов.

Ждем на стадионе «Ангара», в комнате «Фигуристы».

Через месяц, другой займется зима. «Сани готовь летом...». Поэтому начинать надо с правильного подбора обуви. Неправильно подобранные ботинки, неправильная клепка к ним коньков да еще негерная заточка, спиливание зубцов... Это никуда не годится!

Все это обескураживает малыша при вставании на лед. Он чувствует себя не в своей тарелке. И после нескольких занятий юный фигурист, так рвавшийся на лед, разочаровывается и с отвращением бросает спортивную секцию, «тетеньку-тренера», так и не познав всей прелести фигурного катания.

Ботинок должен плотно облежать стопу, как перчатка суставы пальцев. А все слабости в человеческом теле — его воля, характер, мышцы — укрепляются ежедневным физическим трудом, спортом.

Экипировка в любом виде спорта играет большую роль. Купите юной фигуристке изящные белые ботинки! Наденьте на нее кожаный красный сарафанчик! И поверьте, она с огромным желанием будет посещать занятия, которые окупят себя приобретением необходимой физической активности, воли и здоровья.

Отбросьте нескончаемые домашние дела, леность и сомнения. Отбросьте длительный взгляд, до полуночи, от телевизора. Помните, что человек, сидящий часами у экрана телевизора, подобно киноэкрану, быстро тускнеет и стареет.

Здоровье ваших детей в закаливании, в ежедневном движении на морозном воздухе. И здесь фигурное катание — прекрасное средство. Поэтому спешите записаться в секцию!

А. МИРОНОВ, тренер.

Цирк! Цирк! Цирк!

Гастроли в СССР

Группа каскадеров и исполнителей уникальных трюков

ЗОЛОТОЙ ЦВЕТК ЦИГУНА

Китайская Народная Республика

Цигун — древнейший вид единоборства в Китае. В ПРОГРАММЕ: тяжелый и легкий цигун, ушу с саблями, палками, тройным цепом, разлом камня на голове, резание камня кинжалом, удар кинжалом в горло, глотание кинжала, проезд мотоцикла по человеку, танец босиком на битом стекле, баланс на сырых куриных яйцах, чудеса власти над телом и др. уникальные номера в исполнении единственного в Китае профессионального ансамбля

ЦИГУН и УШУ

Концерты состоятся:

ДК нефтехимиков, 2 ноября — 18.30 и 21 час.

ДК «Современник», 3 ноября — 16 и 18.30.

ДК «Строитель», 4 ноября — 14 и 16.30.

Открыта предварительная продажа билетов с 15 до 19 часов ежедневно. Принимаются коллективные заявки. Справки по тел.: 3-51-79.

КИНО

Дежурный по номеру — И. Жарнигов.

Ответственный корректор Л. Ялунина.

♦ За содержание объявлений редакция не отвечает. Все справки — у рекламодателя.

♦ Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

♦ Редакция в переписку не вступает.

Куплю квартиру. Тел.: 2-51-01 (до 14.00 и посл. 19.00). (2484)

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел информации — 2-21-37; фотолаборатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

Производится подписка на областную профсоюзную газету «ПОЗИЦИЯ», которая продлится до 31 октября. Подписка производится во всех отделениях связи, в «Союзпечати» и общественными распространителями на предприятиях и в организациях. Подписная цена за год — 7 руб. 80 коп. Индекс газеты — 51442.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

УВД Ангарского горисполкома устанавливается личность неизвестного мужчины, который 30. 09. 1990 г. поступил в больницу скорой медицинской помощи с дорожно-транспортного происшествия.

Его приметы: возраст 35—40 лет, рост 180 см., волосы темные, волнистые, длинные, носит бороду, лицо вытянутое. Одет: штормовка защитного цвета, спецовка темная, брюки синие, кроссовки темные. Особая примета: на левом плече татуировка «дельфин».

Граждан, заметивших отсутствие знакомого, похожего по приметам, просим обратиться в УВД, каб. № 20, или позвонить по телефонам: 4-39-11, 02.

Редактор О. Н. ЛЮМЕНЕВ.

К сведению пассажиров.

В связи с продолжением работ по установке опор контактной сети движения трамвая по ул. Чайковского от пр. Карла Маркса до пересечения будет закрыто 24, 25, 26 октября с 10.00 до 15.00.

Торгово-закупочная база урса АУС срочно приглашает на работу лука мужчин не моложе 18 лет. Возможна работа в вечернее время, в выходные дни. Оплата труда сдельная. Справки по тел.: 4-14-46. Обращаться в Центр по трудоустройству.

Нашедшего сумку с документами на имя Степановой Валентины Викторовны прошу вернуть по адресу: 84.3.118, за вознаграждение. (2589)

Администрация профсоюзный комитет детского дошкольного учреждения № 60 п/о «Китойлес» выражают соболезнование Пещинской Г. И. по поводу тяжелой утраты — смерти дорогого человека, мужа ПЕЩИНСКОГО Ковстантина Михайловича

Коллектив Ангарского электрометаллического завода выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти врача-терапевта ГОЛИКОВОЙ Надежды Николаевны

Коллектив инфекционного отделения № 1 выражает глубокое соболезнование медсестре Барановой Лидии Андреевне в связи со смертью мужа

Выражаем благодарность коллективам ДСК, РСУ, автоколонны 1948, школы № 19, соседям за помощь в похоронах дорогой, любимой мамы и бабушки Скретневой Лидии Егоровны. Дети, внуки.

Репетитор по английскому языку предлагает свои услуги. Тел.: 4-07-96. (2486)

Коллектив монтажно-строительного управления № 50 треста Спецмонтаж выражает соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины работницы МСУ-50 КЛЮЕВА Юрия Павловича

Коллектив ресторана «Тайга» глубоко скорбит по поводу трагической смерти ЛУКЬЯНОВЫХ Ирины и Александра и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойных.